

**M**萌宠词典

在猫咪眼里 宠主这么做等于不要它

猫咪养熟之后，会很依赖宠主，不过猫咪的感情也是很敏感的，倘若宠主对它做下列事情，在猫咪眼里，等同于不要它了。

独留猫咪在宠物店

宠主偶尔会带猫咪去宠物店洗澡、美容，因为时间很长，所以宠主一般都会离开一段时间，过会儿再去接猫咪。

但是猫咪看到宠主离开了，把它交到陌生人的手里时，它会很害怕，认为宠主把它单独留在宠物店这个行为，等同于自己被宠主抛弃了。

让猫咪独自在家

宠主难免遇到需要出门的时候，有时一出门就是好几天，在这几天里，猫咪都不会看到宠主。但是猫咪并不知道宠主是因为有事或者工作，它只会觉得宠主不要它了。

猫咪认为宠主独自留它在家，就是想抛弃它，觉得宠主不爱它了。另外，猫咪独自在家也会感觉到很孤独，

甚至有些难受。

不让猫咪进门

有的宠主在猫咪犯错时，佯装很生气，要赶它出门，就把猫咪关到门外，不让它进门。对此，猫咪会以为自己真的被赶走了，会很伤心。

在猫咪眼里，宠主的这个行为，跟不要它没区别。因此，宠主尽量不要这样做，有的猫可能会因此真的离开家，再也不回来了。

对别的猫咪好

有的猫咪比较小气爱吃醋，也有嫉妒心，要是被它看到宠主对别的猫咪好，它可能会伤心。因为它可能在思考，宠主是不是不爱它了，有了新的猫咪就不喜欢它了呢。这时，有的猫咪可能会躲一边生气，不理睬宠主；有的猫则会偷偷攻击新猫咪。

不跟它玩

如果猫咪对宠主撒娇、蹭宠主，露肚子对着宠主，这是想要宠主跟它玩耍，但是宠主却无动于衷，或者不搭理它，这时猫咪就会觉得不要它了。

在猫咪眼里，宠主突然的冷漠，会让他觉得疑惑。慢慢地，猫咪也就不喜欢宠主，不想跟宠主玩了。因此，宠主最好多抽些时间陪它玩耍玩耍。

被饿肚子

有的宠主因为猫咪犯错了，就故意让它饿肚子；有的宠主可能因为太忙了，就忘记给猫咪喂食了。但是猫咪可不会区分什么具体情况，它只知道宠主没给它饭吃，是不是不想要它了，想饿死它呢。因此，宠主的此种行为要不得，在猫咪眼里，这就等同于不要它了。

□喵家家

M萌宠问答**鹦鹉啄毛掉毛咋办**

如果你家的鹦鹉出现自啄或互啄羽毛，鸟体羽毛出现过度脱落的现象，就说明鹦鹉可能患了啄羽症。

致病原因 笼内养鸟数量过多，密度过大；笼内饲养时间过长，光线过强，温度过高；饲料单调，配比不合理，缺乏必需的矿物质元素和维生素，尤其是缺乏钼和硒；鹦鹉身上生了虱、螨等寄生虫。

常见症状 最常见的症状是羽毛异常脱落，多见于头部和背部，严重时全身羽毛几乎脱光；缺锌时，羽毛脆弱卷曲易断；缺叶酸时，会伴发贫血及羽毛颜色改变、不整齐；身上有寄生虫时，可引起羽毛污脏不洁，生长不良，在羽毛上或根部会发现虫体或虫卵。

防治方法 增加蛋黄在饲料中的比例，并添加微量的天然石膏、贝壳粉、骨粉等；若处于繁殖期，应及早把亲鸟和雏鸟分开，并给予鹦鹉足够的筑巢材料；在笼内放一些新鲜的水果和蔬菜或玩具，任其自由啄食，从而减少或分散其啄羽毛的习惯；加强清洁卫生，定期使用专用药剂驱杀寄生虫。

□香雪

M萌宠星球

这两样东西离猫咪远一点儿

看起来高冷的猫咪，实际上却属于受惊体质，常被有些东西吓到。

黄瓜 有些宠主在搞恶作剧时，会在猫咪背后放一根黄瓜，猫咪回身看到时，通常被吓得跳起来。这是为什么呢？

因为猫咪是夜视动物，天生色盲，能分辨的颜色很少。但对绿色很敏感，没有征兆出现在身后的黄瓜，会让猫咪受到刺激，让它感到很害怕。另外，黄瓜的形状、颜色跟蛇很相似，而猫咪又是天生的“猎人”，所以对于蛇的本能惧怕就被激发了出来。

噪音 猫咪的听力是非常灵敏的。人类的听觉范围在20赫兹到2000



赫兹之间，超过这个范围的声音就听不到了。然而猫咪能探测的声音范围在55赫兹到7900赫兹之间。因此，来自人类刺耳的烟花、鞭炮、吸尘器等噪音，对猫咪来说就是“巨响”，会吓得猫咪迅速躲起来。

□小宠医师

清洗耳螨分三步

1.如果狗狗的耳毛比较长和多，可以先用耳粉擦拭一下，以便容易拔除狗的耳毛。

2.用长一些的医用棉签，轻轻地将狗狗耳朵里面的脏东西给擦净，然后用湿巾擦拭一下狗狗的外耳，再将耳壁上的粘性分泌物擦净。

3.给狗狗滴上宠物洗耳液，可以一边提起它的耳朵，另一边滴洗耳液，滴完后用手捂住它的耳朵，轻揉一下耳根，之后等耳垢慢慢软化后，狗狗就会把耳朵里的脏东西甩出来。

如何预防狗狗得耳螨

保持狗狗耳道干燥 耳螨喜欢在潮湿阴暗的环境中滋生，所以要保持狗狗耳朵干燥，给狗狗洗澡的时候尽量压下它的耳朵，防止水分渗入，或者往狗狗耳朵里塞一些棉花，预防进水。在平时也要经常清洁狗狗的耳内，没事就翻一翻狗狗的耳朵，帮助耳朵内部通风。

定期护理 定期护理可以减少狗狗感染耳螨的概率，最好在半个月左右就要给它清理一下，如果狗狗不配合，可以借助狗狗零食来引诱它。

增强免疫力 当狗狗免疫力低下的时候，就会出现各种健康问题，所以适当调整一下狗狗的饮食结构，多给它吃蛋白质丰富的食物，例如煮熟的鸭肉、鸡肉、水果、蔬菜等，主食要以狗粮为主，可增强它的免疫力，有效减少疾病带来的困扰。

□小暖男

**M**萌宠趣图

小主人啥时候上幼儿园啊



▼小主人放暑假后，就开始欺负我。哎……



▲成天往我身上贴不干胶，左一张右一张的。小主人到底什么时候开学啊，我都受不了了，我挺不住了。

